

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 | Четверг, 20 мая 1943 года | Цена 15 коп



В районе не должно быть отстающих колхозов

Много колхозов нашего района успешно закончили сев яровых культур. К ним относятся колхозы Черновского, Уренского, Ворошиловского и других сельсоветов. Руководители этих артелей не на словах, а на деле помогают фронту, приближают светлый день победы над кровожадными фашистскими бандами. Наш район в целом перевыполнил план весеннего сева по гороху.

Однако, весенний сев яровых культур и посадка картофеля по району еще не закончена. У нас есть отдельные колхозы, которые позорно срывают весенний сев. Особенно неудовлетворительно идет сев в колхозах Мальковского, Темтовского, Максимовского, Карпунихинского сельсоветов. Больше Карпунихинский колхоз «Луч свободы» (председатель т. Гашков) должен посеять 190 гектаров, а посеял на 13 мая всего лишь 103 гектара. В этом колхозе не хватает для посева 60 центнеров семян овса. К посеву льна в этом колхозе еще не приступили, не приступили так же к посадке картофеля. Председатель артели Гашков намерен окончить сев к 28 мая. Этот горе-руководитель затягивает сев, срывает обеспечение Красной Армии, страны и своих колхозников хлебом и другими продуктами в этом году. Своим поведением Гашков играет на руку врагам нашей родины.

Председатель Больше-Арьевской артели Попов, председатель Пискуновского колхоза Гуцин и некоторые другие также позорно срывают весенний сев.

Брат пример с лучших

Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина и обращение обкома ВКП(б), часть трактористов и трактористок нашей МТС на весеннем севе работает по-стахановски, всеми силами старается быстрее провести весенний сев, добиться высоких урожаев. Бригада тов. Целикова на 15 мая выполнила план весенних работ на 93,3 проц., из 150 га выполнено 140 га, при экономии горючего 91 кгг. Тракторист этой бригады Сергей Петрович Смирнов на тракторе ХТЗ за свою смену на 15 мая выработал 72 га мягкой пахоты и сэкономил горючего 163 кгг. Тов. Смирнов выработал за этот период 124 трудодня, в том числе 35 трудодней премии-надбавки.

Трактористы второй бригады С. Наумов и А. Беляева выполнили правительственную норму за 15 дней, вспахали в переводе на мягкую пахоту по 45 гектаров.

Хорошо на севе работает 19 бригада (бригадир т. Смирнов И. Л.) Александра Григорьевна Смирнова на тракторе СХТЗ — газогенераторном при норме

Председатель Пискуновской артели Гуцин заявляет, что он намерен сеять еще суток десять. Свою бездеятельность по севу он объясняет все еще сыростью почвы. Гуцина не беспокоит, что сев в его колхозе на 17 мая был выполнен всего лишь на 22 проц. За свою бездеятельность и беззаботность о судьбах страны и колхоза Гуцин решением бюро райкома ВКП(б) снят с работы.

Председатель Больше-Арьевского колхоза т. Попов тоже плохо заботится о севе. План сева по колхозу выполнен на 34 процента. Весной Попов разбазарил семена на другие цели, а сейчас говорит «Где брать семена, я затрудняюсь сказать». И несмотря на это, он все же и в настоящее время продолжает разбазаривать семенной картофель.

Мы должны добиться того, чтобы каждый отстающий колхоз выполнил план весеннего сева в ближайший день — два. В нашем районе не должно быть ни одного отстающего колхоза. Все силы, все внимание должно сейчас обращено на отстающие колхозы. Те артели, которые сами не в силах справиться с севом, должны немедленно получить помощь от других колхозов, закончивших сев. МТС должна сейчас резко улучшить свою работу и все тракторы направить в отстающие колхозы.

Надо широко использовать на полевых работах крупный рогатый скот. Это во многом сократит нужду некоторых колхозов в тягловой силе.

60 га за 15 дней вспахала 90 га, за что ей дополнительно начислено 40 трудодней премии — надбавки. 45 га вспахала за сезон Антонина Смирнова. Обе эти трактористки получили премию — надбавку трудоднями и премированы ценными подарками.

Однако хуже работают в четвертой бригаде (бригадир тов. Слепышев). Из 150 га вспахано всего 56 га. Позорно проваливают сев в шестой, десятой бригадах. Бригадир тт. Груздев и Малинин не организовали работу так, как требует военная обстановка. Они не поняли задач, поставленных перед МТС, не помогают Красной Армии в победе над озверевшим фашизмом. Ночью тракторы стоят, часто простаивают машины и днем.

Машинно-тракторная станция должна улучшить свою работу выполнить производственное задание. На основе широко развернутого социалистического соревнования мобилизовать весь коллектив МТС на выполнение и перевыполнение плана тракторных работ.

П. Камзолов.

Декадник по улучшению лугов и пастбищ

Призыв колхозников артели «Красная Гора», Богородского района, Горьковской области, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ нашел горячий отклик среди колхозников Кочешковского колхоза, Темтовского сельсовета. На очистке лугов работает 24 человека. На 18 мая они очистили 54 гектара и раскорчевали 3 гектара.

О. Грязнова.

Колхозники Дьяновской, Б. Терсенской артелей, Веденинского сельсовета, включились в декадник по очистке лугов и пастбищ. Уже очищено 50 гектаров лугов. В очистке участвует 50 колхозников.

А. Корнева.

В Горевском сельсовете состоялось совещание актива, председателей колхозов, где обсудили обращение богородских колхозников о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ.

После созвещения Папфиловский, Олущинский, Федоровский колхозы включились в декадник. Выделено на очистку лугов более 100 колхозников. Приведены в порядок 10 га лугов.

П. Серов.

«Необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

И. СТАЛИН.

За успешное проведение весеннего сева по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета занесаются:

7. **СМИРНОВ Сергей Петрович** — тракторист бригады № 21. На тракторе СХТЗ за пятнадцать дней выполнил за свою смену 72 га вместо установленной нормы 45 га и сэкономил горючего 163 кгг.

8. **СМИРНОВА Александра Григорьевна** на тракторе СХТЗ—Т 2 Г за первые пятнадцать дней выполняла в переводе на мягкую пахоту 90 га вместо 60 га. Она ежедневно выполняет нормы выработки от 150 и выше процентов.

9. **НАУМОВ Семен Николаевич** — тракторист бригады № 2 выполнил правительственное задание, вспахал в переводе на мягкую пахоту 45,3 га.

10. **БЕЛЯЕВА Анастасия Павловна** (бригада № 2) выполнила правительственное задание, вспахала в переводе на мягкую пахоту 45,7 га.

11. **МОКЕЕВА Клавдия Васильевна** (бригада № 2) выполнила 15-дневное задание, вспахала в переводе на мягкую пахоту 46 га.

12. **РУИН Федор Артемьевич** (бригада № 7) выполнил 15-дневное задание, вспахал в переводе на мягкую пахоту 45,3 га.

Стахановцы сева

Хорошо идет сев в Федоровском колхозе «Рабочий гудок». Пахоту и сев ведут добросовестно. Бригадир т. Орлов все время находится в поле, следит за качеством и количеством выполненной работы. Колхозники работают по-ста-

хановски. А. Н. Тестову семьдесят лет. Он вместе с бригадиром Орловым обучил работу две головы рогатого скота. Сейчас Тестов пасет на быке, перевыполняя нормы. Агитаторы М. Матигина, М. Кулоколова.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 12 по 18 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батареи и взорвали 2 склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 дзотов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

В районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраину пункта, занятого на днях нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы измотали немцев, а затем решительной атакой вы-

били их из населенного пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачен в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и дзотов, уничтожив при этом роту гитлеровцев и танк. В последние дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушали укрепления противника и уничтожали его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами произвела ряд налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы, возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушены станционные здания и сооружения.

За неделю, с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противни-

ка уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспорта, 2 тральщика и один сторожевой корабль противника.

Советские люди, угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, измывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: «Мои дорогие мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вижу землю тачкою и в дождик и в непогоду. Сказала я однажды хозяину, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы, а командант меня избил ни за что, ни про что. Избил так, что водой отливали. И пожаловаться не кому. Не думала я и не чаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько здесь в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли ктонибудь из нас в живых».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-массовая работа на севе

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый подъем среди колхозников и колхозниц Ворошиловского сельсовета.

Преодолевая трудности военного времени, колхозники и колхозницы, не покладая рук, работают на социалистических полях с одной мыслью: как можно лучше и быстрее провести второй весенний сев, дать фронту и стране еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, на деле осуществить лозунг: «Все для фронта, все для победы над ненавистным врагом».

Приказ товарища Сталина доведен до каждого колхозника и колхозницы. Всюду — в колхозной бригаде, звене, на конном и скотном дворах агитаторы знакомили колхозников с этим историческим документом, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение норм выработки.

В ответ на приказ товарища Сталина труженники социалистических полей поднимались на работу как только забрезжит рассвет и покидали поля когда солнце уже было на закате.

Все это дало положительные результаты. Так, например, в Мало-Кирилловском колхозе (председатель тов. Вершинин) пахари Малышев П. И. и Воронцов при норме 0,60 га вспахивали 0,85 га.

В Серовском колхозе (председатель т. Ельцов) — колхозница Севрюгина Евдокия при норме 0,60 га вспахивала 0,90 га, севцы: Смирнов А. Ф. и Яблоков М. М. при норме 3 га засеяли по 5,5 га. Этот колхоз закончил сев зерновых в установленные сроки.

Перед началом весеннего сева был созван семинар агитаторов сельсовета, на котором был обсужден первомайский приказ товарища Сталина и памятка сельского агитатора на период весеннего сева. Во всех колхозах Ворошиловского сельсовета организованы доски по-

казателей, на которые заносятся лучшие люди, показывающие образцы стахановской работы на севе. Под руководством агитаторов в колхозах выпускаются «боевые листки», которые мобилизуют колхозников на быстрое завершение весеннего сева на высоком агротехническом уровне. Систематически проводятся чтения газет, сообщения Совинформбюро, о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии, а так же о самоотверженной работе колхозников на социалистических полях. Проведено ряд бесед среди колхозников на различные темы, как то «Нота Народного Комиссара Иностранного Дела тов. Молотова «О массовом насильственном уводе в немецко-фашистское рабство мирных советских граждан и об ответственности за это преступление германских властей в частых лиц, эксплуатирующих подневольный труд советских граждан в Германии», «Заявление Заместителя Народного Комиссара Иностранного Дела тов. Вышинского представителям англо-американской печати в Москве 6 мая с. г.» и др.

Лучшими агитаторами показали себя: секретарь первичной парторганизации т. Трофимова А. Ф., кандидат в члены ВКП(б) тов. Малышев Н., комсомолец т. Яблоков и др.

Большую помощь в агитационно-массовой работе оказали учителя Б. — Никитинской школы (заведущая т. Соловьева).

В результате хорошо поставленной политико-массовой работы Ворошиловский сельсовет идет в числе передовых в районе. Посеяно в фонд Главного Командования Красной Армии 27,75 га, в ответ на обращение колхоза Горшиха, Ярославской области, посеяли освобожденным районам от гитлеровской оккупации 4,75 га овса и выделили 11 голов скота (8 крупного рогатого и 3-х овец).

Пропагандист РК ВКП(б) Т. Бросалова.

Трибуна стахановца

Сев провели в сжатые сроки

Борьба за высокий урожай — это борьба за победу над врагом, за изгнание фашистских захватчиков из пределов нашей родины. Хлеб по своему значению можно приравнять к производству вооружения.

Дают в этом отчет колхозники моего звена. Каждый из них знает, что если мы будем работать изо всех сил, снимать богатый урожай, то быстрее сломаем хребет фашистскому зверю.

Звено закончило весенний сев в сжатые сроки и при соблюдении агротехнических правил. Лен, горох, пшеницу посеяли в один день, овес — в два дня. Сев проводили рядовой сеялкой. Почва возделана хорошо. Пахали, сеяли без малейших огрехов. Я лично сам, как звеньевой, принимал работу от колхозников.

Сейчас на посевах появились дружные, ровные всходы яровых, обещающих высокий урожай. Мы продумали мероприятия по уходу за посевами. Будем их подкармливать удобрениями, пропалывать, чтобы посевы содержались в чистом состоянии, быстро развивались.

Люди в моем звене энергичные, трудолюбивые. Осип Белов, Аграфана Реунова на хоте и бороновании ежедневно выполняли нормы выработки на 130—140 проц. Наши колхозники в работе не подведут, своим честным стахановским трудом заслужат благодарность от Красной Армии.

И. Комаров.

Звеньевой Больше-Терсенского колхоза им. Сталина.

В исполнении райсовета

Решением исполкома райсовета от 18 мая 1943 г. председатель Веденинского колхоза т. Белов за затажку весеннего сева, за падеж в колхозе 20 лошадей и грубое отношение с семьями военнослужащих снят с работы.

Третий летний профсоюзно-комсомольский кросс

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 23 мая по 14 июня проводится третий профсоюзно-комсомольский кросс. Это массовое физкультурное мероприятие ставит своей целью больше вовлечь молодежи в военно-физкультурную подготовку.

В программу соревнований входит бег, метание гранаты на дальность и точность, переползание по пластушки и др. Секретари первичных комсомольских организаций, школы, подразделения всеобща должны широко развернуть подготовку к кроссу. Ни одного юноши, ни одной девушки, не участвующих в третьем профсоюзно-комсомольском кроссе!

К. Кораблева.

Председатель оргкомитета.

Перевыполнить установленный минимум трудовой

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года для трудоспособных колхозников установлен обязательный минимум выработать 100 трудовых в год по периодам сельскохозяйственных работ: обработка почвы, посев, уход за посевами, сенокосение, уборка урожая и т. д. Руководствуясь этим постановлением, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) установили в период на 1 июня каждым трудоспособным должно быть выработано 20 трудовых, с 1 июня по 1 августа — 30 трудовых, с 1 августа по 1 октября — 40 трудовых. Остальные 10 трудовых могут быть выработаны после 1 октября.

Установлен минимум трудовых и для подростков в возрасте от 12 до 16 лет — не менее 50 трудовых в год. Правления колхозов обязаны выдать подросткам трудовые книжки и отдельно учитывать их трудовые. Однако в ряде колхозов (Шероновском «Труженик», Карповском «Свободный труд», Больше-Песочновском «Новый путь») трудовые книжки подросткам не выданы, их трудовые обезличивают, вносят в книжки других трудоспособных или главы семьи.

Чтобы получить высокий

урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием, добиться получения высоких денежных и натуральных доходов, необходимо трудиться самоотверженно, не покладая рук.

Большинство колхозников района у нас работает на полях, не покладая рук, в несколько раз перевыполняет установленный минимум трудовой. Но могут еще найтись отдельные колхозники, которые не работают в колхозе, не выполняют установленного минимума трудовой. Задача председателей и бригадиров колхозов в оставшиеся дни первого срока — 1 июня заставить каждого трудоспособного колхозника выработать минимум трудовой. Те, кто без уважительных причин не выполнит установленный минимум по периодам сельхозработ, предаются суду и по приговору суда караются исправительно-трудовым работам в колхозе на срок 6 месяцев с удержанием из оплаты трудовой 25 проц. в пользу колхоза.

Выполнить и перевыполнить установленный минимум трудовой — обязанность каждого колхозника.

В. Шахов.

Райпрокурор.

Обзор международных событий

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники нанесли гитлеровцам мощный удар. Доблестные британские, американские и французские войска разгромили и принудили к сдаче 170-тысячную итало-немецкую армию.

Среди пленных — командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник Фон Армин и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи: 2000 орудий, 250 танков, несколько тысяч автомашин, 530 самолетов.

Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по военным центрам Германии. Теперь, как заявил недавно английский премьер-министр Черчилль, приближается момент, когда большая часть армий союзников будет переброшена через моря, чтобы вступить в смертный бой с гитлеровской Германией в самой Европе.

Англо-американская авиация днем и ночью наносит мощные удары военно-промышленным центром Германии и Италии. За истекшую неделю союзники сбросили тысячу тонн бомб на Дуйсбург, Бохум, Киль, Берлин и другие немецкие города. В налете на важный железнодорожный узел Дуйсбург участвовало несколько сот английских бомбардировщиков. Тысяча тонн бомб было сброшено на один лишь Бохум — транспортный центр угольной Рурской области.

Союзники совершили крупные налеты также на итальянские порты.

Все выше поднимается борьба поработанных Гитлером народов Европы против фашистского ига.

В Голландии в последние дни произошли большие события. Напуганные ростом сопротивления голландских патриотов, немецкие оккупанты начали отпирать всех бывших голландских солдат и офицеров в концентрационные лагеря. По всей стране прокатилась волна массовых забастовок и демонстраций протеста.

Немцы были вынуждены весте в четырех крупнейших провинциях Голландии военное положение. Однако волнения продолжались. Тогда гитлеровцы объявили чрезвычайное положение по всей Голландии. Для устрашения голландцев немцы арестовали сотни людей, взяли десятки новых заложников, многих из них казнили.

На ноги поставлена вся немецкая полиция и войска. Но гнев и ненависть голландских патриотов к захватчикам не укротились. Даже фашистские газеты вынуждены признать, что немецким оккупантам не удалось покорить свободолюбивых голландцев.

(ТАСС).

Отв. редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 07033. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 2700 экз.

Оказывайте больше помощи фронту

Письмо мл. сержанта А. А. Воробьева к землякам-колхозникам Средне-Ворошиловской сельхозартели „Огонек“

Здравствуйте дорогие земляки-колхозники! Шлю я вам свой фронтный привет и желаю наилучших успехов в колхозной жизни.

Читая газету, я узнал, что Горьковской области вручено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Я думаю, что вы сейчас будете работать еще лучше, вырастите высокой урожай и переходящее Красное Знамя останется за нашей областью.

Помните, дорогие колхозники, что от вашей помощи Красной Армии зависит победа над врагом. А враг жесток, озверел, издевается над нашими русскими людьми. Я сам своими собственными глазами видел повешенных женщин, убитых детей в селе П. И чтобы отомстить фашистским палачам,

уничтожить их, нужно трудиться еще энергичнее, старательнее. Быстрее проводите полевые работы, лучше обрабатывайте почву, соблюдайте правила агротехники, организуйте хороший уход за посевами. Хлеб нужен нам, как снаряды, вооружение.

Советское правительство наградило меня за образцовое выполнение боевых заданий командования орденом «Красной Звезды». Теперь я с утроенной силой буду сражаться с врагом, не осрамлю чести своего колхоза. Фрицы много испытали от Красной Армии, и они много еще увидят. Я призываю вас, колхозники, все силы отдавать для фронта и в 1943 году работать еще лучше, чем в 1942 году.

А. Воробьев.

Младший сержант.